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(Wiederholung ausgewdhlter Themen aus Mathematik Il)

Die Nutzung der Videoaufzeichnung ist eine Serviceleistung seitens der TUHH bzw. der
dozierenden Person. Aus der Nutzung bzw. Nichtnutzung konnen gegeniiber der TUHH bzw.
der dozierenden Person keine Anspriiche hergeleitet werden.

Ohne die vorherige schriftliche Zustimmung der dozierenden Person diirfen die Prasentation
noch der darin zur Verfiigung gestellte Inhalt (insbesondere auch grafische Abbildungen, Audio-
und Videosequenzen, HTML-Codes, Buttons und Text) kopiert, nachgedruckt, veroffentlicht,
versandt, iibertragen oder in irgendeiner Weise verbreitet oder vertrieben werden. Ausdriicklich
zugelassen ist jedoch die Herstellung einer einzelnen Kopie zur ausschlieBlichen persénlichen,
nicht kommerziellen Verwendung , jedoch nur unter der Voraussetzung, dass Inhalt hierdurch



nicht verandert werden und alle Hinweise auf Urheberrechte, Patente, Warenzeichen und son-
stigen Schutzrechten auch auf den hergestellten Kopien enthalten sind oder ein entsprechender
Hinweis dort eingefiigt wird, sofern es sich um Ausschnitte handelt.

Es wird keine Haftung iibernommen: - fiir den Inhalt, insbesondere fiir die Richtigkeit,
Vollstindigkeit und Aktualitit der Informationen - dafiir, dass die Nutzung jederzeit ohne
Unterbrechung erméglicht wird. - fiir Schaden, die durch unrichtige, unvollstandige, unterblie-
bene oder zeitlich verzogerte Abruf der Aufzeichnung entstanden sind - fiir direkte oder indirekte
Schaden, die in Zusammenhang mit der Nutzung bzw. Nichtnutzung der Videoaufzeichnungen
stehen (konnten).

Die TUHH bzw. die dozierende Person behalt sich das Recht vor, Teile des Angebots oder das
gesamte Angebot ohne gesonderte Ankiindigung zu verandern, zu erganzen, zu loschen oder
die Veroffentlichung zeitweise oder endgiiltig einzustellen.



Aufgabe 1: Bestimmen Sie alle Eigenwerte, Elgenvektoren und gegebenenfalls

Hauptvektoren der Matrlx
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Aufgabe 2: Bitte iiben Sie hier unbedingt die Entwicklung nach einer Zeile
bzw. Spalte und arbeiten Sie nicht nur mit der Rgel von Sarrus!

a) Sei A eine reelle n x n Matrix und A = a + ib mit a,b € R und ¢* = —1
ein Eigenwert von A mit zugehodrigem Eigenvektor v. Zelgen ‘Sie, dass dann
A=a— ib ein Eigenwert von A mit zugehdrigem Eigenvektor v ist.
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b) Bestimmen Sie alle Eigenwerte und Eigenvektoren der Matrix

2 0 3
B = 2 1 2
-3 0 2
2=A— @—3
JA (B-pT) - d) Lo ah 25
_.3___;,_@?___ 2 - ™
oA 3
A42 Z 2 242 J l Y‘\ >
= Q . (N Jot <—~3 N &\ + (A=) (=N 4 oA
Lo et s (0 ) = oo Jae e S0
= o e Ca-M" - 2)="°
& (A= =9 2
ﬁ (- =-2 & 2-A=x{-0 T NS
Na= A ]
— — 2-% ==x13
5\1‘!-:9-_:‘.3'
o — \5)""3\/3: <
B\A-:/\ («B AT v ’5 A e 3 \\J,l (o) N = -3V2
(:z, ! i\ va o 2akliVz=0 i
-3 a Ni=-V3
l = N3=3Vq =2

(Vs oo oo



@)

SN .
N _ A U 2w Moz A \a‘ra\'o., 2o %
--[“ " Ja = 2 =
N,=2 -3 . et For aT s
2."(2‘3‘) Q 3
N I 31 Q 3 \"Ie\
(B-5T)w = = A-@-3) > I A 1
=3 S 2-(2-3Y) 3 o 3 \"3

531NA+35W3: Q i\d:.}:-—.\w,\\

Qo L (A7) Wy 4 2 (—iWi)= 0 & 2(4-1)wya (mA42)wa= 0

See———n
——-——-3 2 -2 Wa = -3 - 2- 2y
< ( 3 A (/( ) W, W?—‘/\._’a,: W, &\—/‘
/3W4+3r; — W = - X “Z
( A) \44—3‘“ WA = - Bwax3IW,=90 /
A= 3 )
W = 2 ~ A Wiz ZtW, = =1 (4=-3D)
~i- 3 EV 2w D= 2-3 =43 =35
5\3-_- 243 = Dy =" RV « EV T W 5~3







